О расчете среднесписочной численности работников
 
При заполнении Раздела 2 формы ЕФС-1:
- в поле «Среднесписочная численность работников» указывается среднесписочная численность работников за период с начала года, рассчитанная по правилам п.п. 76-79 указаний, утвержденных Приказом Росстата от 24.11.2021 N 832 (с учетом изменений);
- в поле «Численность работающих застрахованных лиц по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» указывается списочная численность физлиц, которым производятся выплаты и иные вознаграждения на отчетную дату, рассчитанная в соответствии с указаниями Приказа Росстата от 30.11.2022 г. N 872 (с учетом изменений);
[bookmark: _GoBack]- в поле «Численность работающих инвалидов» указывается списочная численность работающих инвалидов на отчетную дату, рассчитанная в соответствии с указаниями Приказа Росстата от 30.11.2022 г. N 872 (с учетом изменений);
- в поле «Численность работающих, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами» указывается списочная численность работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами на отчетную дату, рассчитанная в соответствии с указаниями Приказа Росстата от 30.11.2022 г. N 872 (с учетом изменений).

