Представление сведений по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (форма 4-ФСС и раздел 2 формы ЕФС-1)
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 24 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – Закон № 125-ФЗ) (в редакции, вступающей в силу с 01.01.2023) страхователи ежеквартально не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляют в территориальный орган страховщика по месту их регистрации сведения о начисленных страховых взносах в составе единой формы сведений, предусмотренной частью 2 статьи 8 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования».
Единая форма сведений, представляемых страхователями за период начиная с 1 января 2023 года для целей индивидуального (персонифицированного) учета в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования, включающая сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, и порядок ее заполнения утверждены Приказом СФР от 17.11.2023 № 2281. 
Таким образом, начиная с 1 января 2023 года страхователи представляют отчетность в территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации (далее – Социальный фонд России, СФР) в составе единой формы сведений «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – форма ЕФС-1)». Форма ЕФС-1 состоит из Титульного листа и двух разделов:
Раздел 1. Сведения о трудовой (иной) деятельности, страховом стаже, заработной плате и дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию;
Раздел 2. Сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
На основании пункта 1 статьи 26.30 Закона № 125-ФЗ непредставление страхователем предусмотренных сведений о начисленных страховых взносах в территориальный орган страховщика по месту своего учета в срок, установленный настоящим Федеральным законом, влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов суммы страховых взносов, начисленной к уплате за последние три месяца отчетного (расчетного) периода, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1000 рублей.
Форма ЕФС-1, включая Раздел 2, может быть представлена в письменной форме (на бумажном носителе) в случае, если численность работающих у страхователя застрахованных лиц 10 и менее, и должна быть представлена в форме электронного документа, если численность превышает 10 человек (статья 8 Закона № 27-ФЗ).
При этом страхователи с численностью 10 человек и менее вправе представлять форму ЕФС-1 как на бумажном носителе, так и в форме электронного документа.
За несоблюдение страхователем с численностью застрахованных лиц более 10 человек порядка представления сведений в форме электронных документов к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 рублей (часть 4 статьи 17 Закона № 27-ФЗ).
Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее – Расчет) за 2022 год представляется страхователями в порядке, установленном статьей 24 Закона № 125-ФЗ (в редакции, действующей до 01.01.2023) по форме, утвержденной приказом Фонда от 14.03.2022 № 80 «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (форма 4-ФСС) и порядка ее заполнения».
Вместе с тем, уточненные Расчеты за предыдущие расчетные периоды (до 01.01.2023) в соответствии с пунктом 1.5 статьи 24 Закона № 125-ФЗ представляются страхователями в территориальные органы СФР по форме, действовавшей в расчетном периоде, за который вносятся соответствующие изменения (часть 2 статьи 15 Закона № 237-ФЗ).
